

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊



2020年2月 22 星期六 < 庚子年 正月廿九 >



25°C  
15°C

## 万众一心 全民战疫 防控新型冠状病毒肺炎特别报道

习近平主持中共中央政治局会议 部署统筹做好疫情防控和经济社会发展工作

# 疫情防控工作取得阶段性成效 经济长期向好的趋势不会改变

详见 A2

广东出台2.0版“促进就业九条”，打出“加缓返补帮”援企稳岗政策组合拳

## 招失业人员可按每人5000元补贴

详见 A4

@广东参与救治新冠肺炎患者作出突出贡献的一线医务人员

## 子女入学教育享受优待政策

羊城晚报讯 记者唐瑜报道：21日，记者从广东省人民政府官方网站获悉，广东省卫生健康委、人力资源和社会保障厅、财政厅联合下发《关于做好一线医务人员及其家属保障工作的若干措施》（以下简称《措施》）。《措施》提出，对参与救治新冠肺炎患者作出突出贡献的一线医务人员，其子女入学教育享受相应优待政策。具体由省教育厅会同省卫生健康委研究制定。

《措施》提出，要安排落实一线医务人员的专项慰问资金，加大对一线医务人员及其家属的支持帮扶力度；要定期组织免费提供食品配送、家政服务等，协调落实一线医务人员家庭基本生活用品供给保障。

《措施》提出，要组建心理救援专家组，制定紧急心理危机干预和心理疏导工作方案，安排专家对一线医务人员及其家属心理辅导工作进行技术培训指导。

《措施》明确了对一线医务人员的人性化服务，如保障充足睡眠等，并明确尽量不安排双职工的医务工作者同时到一线工作，对家有老人和孩子需要照顾的医务人员，要尽可能使其兼顾家庭。

《措施》还明确要畅通通讯联络及网络沟通渠道，协调落实疫情防控期间减免一线医务人员电话费等费用。

《措施》还提出，要严厉打击侵犯医务人员安全、扰乱医疗秩序的行为，对构成犯罪的，依法追究刑事责任。

羊城晚报记者  
周聪 柳卓楠 鄢敏

2月21日，广东省政府新闻办举行疫情防控第26场新闻发布会，重点介绍广东采取多种措施为奋战在抗击新冠肺炎疫情一线的医务人员提供保障支持，关心关爱一线医务人员情况。省委宣传部副部长、省文明办主任蒋斌，省卫生健康委疫情防控领导小组办公室主任、省卫生健康委副主任周紫霄，省人力资源和社会保障厅二级巡视员魏建文，省总工会副主席张丽，省妇联副主席方赛妹出席并回答记者提问。

关心关爱一线医务人员，广东完善医务人员战疫激励机制

新闻、文艺作品  
讴歌战疫逆行者

蒋斌介绍，截至2月20日，广东各级媒体刊播抗疫医务人员的报道达3700多条次，新媒体专题相关报道8900多条，创作出众多抗疫一线打动人心的新闻作品。在文艺宣传方面，省委宣传部策划推出“艺心战疫”专题报道，集结全省文艺工作者通过不同方式来礼赞一线医务工作者，据统计各地共推出文艺作品达3000多件。

方赛妹表示，对一线医护人员，要全力解决他们的后顾之忧。省妇联对赴湖北一线的医务人员开展“您家的菜我来送”项目，每周两次。截至目前，送出新鲜蔬菜2.57万斤，送出了五谷杂粮2.1万斤。



## 有重大贡献者申报高级职称 不受资历年限限制

设立专项资金帮扶一线医务人员

张丽表示，将对感染新冠肺炎的医务人员，每人提供3万元救助金，参加了在岗职工医疗互助保障计划的，还可以给每人最高赔付5万元。此外，省总工会

已设立帮扶关爱疫情防控一线医务人员专项资金，全省各级工会目前累计安排2.445亿元用于新冠肺炎疫情防控。

省总工会还为一线医务人员

解决后顾之忧。对一线医务人员直系亲属提供医疗保障，父母、配偶、子女不幸感染新冠肺炎的每人获得5000元救助金，每个家庭最高累计可获得20000元救助金。

放宽医护人员职称评审条件要求

魏建文表示，广东放宽医护人员职称评审条件要求，并放宽了四个方面的条件要求。

对参加疫情防控阻击战获得记大功或授予称号奖励的医务人员，申报卫生技术人才副高级或正高级职称评审的，可

直接申报，不受资历年限限制。此外，医务人员在职称申报评审时，将放宽其实践能力、申报资历条件、基层工作经历、业绩成果及论文课题条件等四个方面的条件要求。

魏建文特别强调：“需要特

别说明的是，放宽这四方面申报评审条件要求，并不是降低对卫生专业技术人才品德业绩能力等综合评价要求。”而是通过对参加疫情防控阻击战医务人员的实践表现，来更加科学客观地综合评价专业技术人才。

我也期待国际社会加强协调，为维护人类健康福祉而一起努力。

盖茨基金会由比尔·盖茨及其夫人梅琳达共同成立，在疾病防控、扶贫减贫等多个领域与中国长期开展合作。1月27日，盖茨基金会宣布提供500万美元紧急赠款，支持中国抗击新冠肺炎疫情。之后，承诺投入最高1亿美元赠款，帮助中国加速在药物、疫苗及诊断方法研发等方面的工作。近日，比尔·盖茨专门致信习近平主席，赞赏中国政府和中国人民在抗击疫情中的表现。

## 习近平给比尔·盖茨回信

感谢盖茨基金会支持中国抗击新冠肺炎疫情

据新华社电 国家主席习近平2月20日给美国盖茨基金会联席主席比尔·盖茨回信，感谢他和盖茨基金会对中国防控新冠肺炎疫情工作的支持，呼吁国际社会加强协调、共同抗击疫情。

习近平在回信中说，在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，你和夫人领导的基金会慷慨解囊，你给我写信表达对中国人民的支持，我对此表示衷心的感谢。

习近平指出，疫情发生以后，我提出了坚定信心、同舟共济、科学防治、精准

施策的总要求，我们举全国之力进行防控，采取一系列前所未有的防控和救治举措，取得了重大成效。我们坚决维护中国人民生命安全和身体健康，也坚决维护世界各国人民生命安全和身体健康，努力为全球公共卫生安全作出贡献。

习近平表示，我一再讲，人类是一个命运共同体，战胜关乎各国人民安危的疫病，团结合作是最有力的武器。盖茨基金会很早就加入全球抗击新冠肺炎疫情的行动，发挥了积极作用。我支持盖茨基金会同中方有关机构的合作。

## 广东省新冠肺炎疫情

截至2月21日24时

新增确诊病例	累计确诊病例	新增出院病例
6例	1339例	56例
广州4例 深圳、肇庆各1例	制表 丘淑斐 详见 A5	

广州昨新增确诊病例4例

3个病例为湖北输入  
1个病例有外出旅行史

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗卫健宣报道：2月21日0时至24时，广州市报告新冠肺炎新增确诊病例4例，其中荔湾区2例、花都区2例。新增治愈出院18例。

截至21日24时，广州累计报告新冠肺炎确诊病例343例。现有疑似病例1例。累计核实追踪密切接触者3875人，尚在医学观察616人。

343例确诊病例中，已治愈出院190例，无死亡病例。现有153例在定点医院隔离治疗，其中危重型9例、重型6例、普通型133例、轻型5例；119例在市八医院（含危重型1例、重型2例）、16例在广医附一医院（含危重型8例、重型4例）、12例在省二医院、6例在市妇儿中心接受治疗。

新增病例1，男，68岁，常住湖北省武汉市，来穗后居住于荔湾区华林街福安街。2月21日确诊为新冠肺炎病例，目前在广州第八人民医院隔离治疗。

新增病例2，男，38岁，为病例1的女婿。随病例1来穗后居住于荔湾区华林街福安街。2月21日确诊为新冠肺炎病例，目前在广州第八人民医院隔离治疗。

新增病例3，男，3个月，常住湖北，随其母亲来穗后居住于花都区花城街茶园路。其母亲于2月12日确诊为新冠肺炎病例，该患儿2月21日确诊为新冠肺炎病例，目前在广州妇儿童医疗中心隔离治疗。

新增病例4，女，25岁，航空公司空乘人员，常住花都区新雅街合和新城。2月21日确诊为新冠肺炎病例，目前在广州第八人民医院隔离治疗。

上述4个病例中，前3个病例为湖北输入，病例4有外出旅行史，均不属于本地感染。目前，广州市疫情整体平稳，随着返穗人员增多，疫情输入的风险将会加大，广大市民要继续做好自身防护。

## 美的格兰仕包机接员工返岗



详见 A4

一日内开了又关，关了又开  
广州陶陶居堂食为何“一波三折”

详见 A4

## M 街谈巷议

□阅尽

阻控疫情的弦还不能松

羊城名牌餐饮企业陶陶居等刚恢复营业的堂食昨天上午被紧急叫停，一时众说纷纭。但晚上有的门店又重新接客。开间之间，既反映出企业急于复工的愿望，也显示出执法者的审慎。

此前，除湖北省外的其他省份新增病例连续15日下降，众人都以为胜利在望。不少人盘算着第二个隔离期限将至，心中萌生“解放了”的期待，有人计划排解压抑已久的消费欲望。此刻，人们心中绷着的那根弦开始松动。

但是，这根弦千万不能松。就在昨日，有的省份新增病例又现反弹，传出数量不小的确诊病例消息。这无疑敲响了警钟。

诚如专家所言，新冠病毒乃“流窜病毒”，狡猾而不按常理出牌。人们对其实质的认识还远不足。因此，当许多企业复工、公共场所开放，又将出现人群聚集时，各种防控措施必须强化。这并非要一刀切关门，而是要更精准化地防控，如网上预约、叫号限流等，疏解人群，有序开放，从而达到控疫消费两兼顾。

责编/袁婧 孙焰 美编/丘淑斐 校对/温瀚